

Zpráva z akce „Inspirativní projekty PRV v Jižních Čechách - cesta za dobrými příklady“

Celostátní síť pro venkov (dále jen CSV) v Ústeckém a Karlovarském kraji ve spolupráci s partnerem sítě MAS Český sever společně připravili třídní tuzemskou exkurzi s názvem „Inspirativní projekty PRV v Jižních Čechách - cesta za dobrými příklady.“ Významným tématem této exkurze bylo předání znalostí k jednotlivým



opatřením, projektům spolupráce, implementaci článku 20. Hlavní náplní exkurze se stala výměna informací o působení MAS na jiném území, možnosti a práce s partnery a přípravu na nové programové období a realizaci SZP. Přišlo i na zkušenosti z oblasti podpory rozvoje regionální ekonomiky. Exkurzi zahájila v ranních hodinách Eva Hamplová. Účastníci byli seznámeni s třídním programem exkurze, která byla financována z prostředků Celostátní sítě pro venkov (Dále jen CSV). Dále se představila Ing. Marcela Synková jako koordinátorka CSV, která zařizovala organizaci exkurze po administrativní stránce.

V odpoledních hodinách následoval příjezd do Velešína. Účastníky přivítala Eva Tabarová z MAS Pomalší a zavedla účastníky do SOŠ SE. Ředitel školy Milan Timko a 3 lektori si delegaci rozdělili do dvou skupin. Všichni tak měli možnost prohlédnout si postupně modernizované učebny virtuální reality. Následovala prohlídka sociálního podniku Re-use point Kaplice. Výše dotace na tento projekt činila 2 125 063,75 Kč. Jedná se o sociální podnik, který se ve své činnosti řídí principy sociálního podnikání. Konkrétně jde o nábytkovou banku, dílnu pro renovaci nábytku, čalounickou dílnu, půjčovnu nábytku a nádobí, je zde kavárna a pořádají se zde workshopy – jedná se o komunitní setkávání. Podvečer přinesl prohlídku projektu hradu Pořešín, který byl realizován z projektu PRV. Celková výše dotace činila 1 800 000 Kč. Na řadu přišla návštěva chráněné dílny čokoládovny, kde se předvedla ruční řemeslná výroba čokoládových pralinek DUETINO. Kdo chtěl, mohl si cukrovinky zakoupit. Ve večerních hodinách se účastníci ubytovali v hotelu Svachovka. Po večeři se uskutečnil seminář na sdílení zkušeností a příklady dobré praxe, kde zástupci MAS Pomalší, MAS Sdružení Růže a Destinační agentury Novohradsko-Doudlebsko představili prezentace a své aktivity a seznámili účastníky s projekty za uplynulé období.

Úterní den patřil obci Svatý Jan nad Malší. Obec získala ocenění „Vesnice roku 2018“. Starostka obce Růžena Balláková výpravu provedla obcí a představila zrealizované projekty PRV. Byly jimi například „Komunitní centrum Nové Hrady“ financované z Operačního programu zaměstnanosti (OPZ). Centrum se zaměřuje na realizaci aktivit přímé komunitní sociální práce. Interiéry nabídl knihovnu, hobby dílnu a exteriéry především stavbu nové keramické pece. Poté přišla možnost zhlédnout kovárnu s projektem „Aktivní kovářské muzeum“. Dalšími projekty byly například „Modernizace vybavení pro kulturní sál a venkovní kulturní a spolkové aktivity města Nové Hrady“. V objektu radnice účastníci navštívili obřadní a kulturní síň a místní muzeum – oba interiéry byly opraveny a vybaveny z dotace. Před obědem se stihla ještě krátká prohlídka objektu Zevlův Mlýn. Po obědě účastníci navštívili farmu v Horní Stropnici, kde nás farmář Jan



Velčák provedl farmou a představil projekty např. „ Pořízení technologického kontejneru pro hygienický provoz – bourárna masa a chladicího boxu“ a „Nákup pásové pily pro zpracování kulatiny vlastní produkce“. Ve večerních hodinách byl návrat zpět do hotelu Svachovka, kde sládek Miloš Pokorný účastníky provedl provozem Minipivovaru. Po náročném dni a večeři se účastníci těšili na seminář „Komunitní energetika“.



Poslední tuzemská exkurze začala v Českých Budějovicích a projektem „Revitalizace úseku koněspřežné dráhy České Budějovice – Linec, který je financovaný z IROP. Pan Lukáš Černý nás provedl po obnovené stezce z projektu, která je také osázena informačními tabulemi. Jedná se o projekt pro podporu cestovního ruchu a zvýšení návštěvnosti. Současně je v plánu vytvoření virtuální reality. Cílem exkurze je výměna informací o působení MAS na jiném území, možnosti a práce s partnery, zvýšení povědomosti účastníků o realizovaných projektech PRV a realizované projekty z EAFRD.

Zpracovala: Ing. Marcela Synková

Dne: 28. 06. 2022

